

解放思想创新举措为企业松绑减负

# “放管服”一招鲜 “老大难”一朝解

我省简化用地管理加快电网建设

□本报记者 王坤

23日,省政府常务会议审议通过了关于精简电网建设用地管理意见后,国网黑龙江省电力有限公司董事长李永莱难掩激动心情。他说,困扰龙江电网企业几十年的电网建设前期征地难“老大难”问题,从研究到出台管理意见仅用了不到一个月时间,这是我省深化“放管服”改革,省自然资源厅等相关职能部门解放思想、实事求是、务实高效,给企业创造良好发展环境的生动实践。

电网建设前期征地难,有多难?据介绍,一是“难”在审批用时。办理建设用地手续繁琐,核准前需经土地预审、选址环节,开工前需经组卷、申报、取证3个阶段13个环节,涉及层面广,办理时间长,前期时间至少9~12个月,工程开工时间得不到保证,还易造成工程建设投资加大,建设工期延长。二是“难”在政策性障碍难逾越。按照有关文件要求,最后一公里的输变电线路因涉及少量占用永久基本

农田无法避让,在项目审核、用地报批上也屡屡搁浅。

针对企业发展困境,在省政府主要领导的亲自推动下,省自然资源厅会同有关部门对部分电网工程尤其是农村电网改造工程涉及占用少量永久基本农田问题进行了实地调研,并与省电力公司多次研究协商,形成专题汇报,争得了国家自然资源部的理解和支持,口头同意我省精简电网建设用地管理事项的意见。“精简电网建设用地管理,此举对加快推进我省电网建设意义重大——尤其是对于电网建设输变电工程的线路塔基用地,确需占用少量永久基本农田的,又因未列入国家项目而无法办理项目用地预审、核准及后续用地审批的这部分塔基占地面积小、分布零星,在电网建设用地中占比很低,且基本不破坏耕作层,可以通过土地流转、协议补偿等方式直接使用,工程项目使用期限结束后还能土地复耕。”李永莱告诉记者,常务副省长通过的精简电网建设用地管理这个创新务实举措,是省委省政府大力优

化营商环境结出的丰硕成果,是坚持以问题为导向,解放思想、务实开拓的崭新风貌,是急企业之难、解企业之忧,凸显了政务服务水平在提高,举措在落实,政策在效果,对龙江经济社会发展无疑也是吹皱了一池春水。

2018年,我省电网基建投资为35.7亿元,2019年投资将达到30.5亿元,李永莱说,电力运行是经济社会发展的晴雨表和温度计,用电量的稳定增长意味着稳定的经济发展、可观的社会效益,以及老百姓看得见、摸得着的幸福生活。以哈牡铁路

建设为例,如果不是前期省委省政府采取了特事特办,仅就征地难题这一个“老大难”,交付工期将至少延迟一年。

从特事特办,到简化程序,我省“放管服”改革必将推动全省电力企业放开手脚,大步向前,也意义非凡。李永莱说,随着政策的松绑,对于省电力公司而言,下一步的发展要把时间和精力,用到按照省委决策主动对接省政府部署上来,服务实体经济加大投资、加快投资,着力营造良好的政务环境。

和项目上来。

“好政策的出台,我们的回报就是要大发展、快发展,把龙江电网基建的投资欠账尽快补上。”在李永莱的工作日志上,他这样记录着:继续全力推动我省交流特高压外送通道规划落地,建设改造各级电网,加快补齐农村电力发展短板,精准满足经济社会用电需求,在现代化新龙江建设中当好电力“先行官”,促进能源经济振兴发展……

据悉,我省将在支持地方加快基础设施建设上进一步解放思想、改革创新,出实招求实效,加大“放管服”改革力度,为企业发展营造良好投资环境。把发展当成第一要务,在简化办事程序上,对标先进,精简冗长办事程序;在政府出台公共政策上,对于与电网建设输变电工程线路塔基类似的建设用地,如通讯基站等可以享受同等简化用地管理政策,让公共政策具普惠性,而不单适用某一个企业或某一类现象,以问题为导向,务实开拓,促进企业加大投资、加快投资,着力营造良好的政务环境。

我省纪检监察机关立足职能定位

# 以“零容忍”态度严查损害营商环境问题

□徐大勇

近日,伊春市的车主们发现,机动车检测站附近“蹲守”的“黑中介”不见了。这与伊春市纪委监委不久前查处的交警支队机动车检测站原工作人员滕洋、战艳二人与“黑中介”相互勾结,收受贿赂案件有关。据了解,该案相关人员,滕洋被判处有期徒刑七年、战艳被判处有期徒刑两年六个月。这正是黑龙江严查重惩损害营商环境问题的一个生动实践。

营商环境就是生产力,是一个地方经济社会发展的前提条件。我省结合本省实际持续整顿作风,优化营商环境。全省纪检监察机关找准职责定位,加大监督执纪问责和监督检查处置力度,用钢牙啃硬骨头,坚决查处损害营商环境的违纪违法案件,促进风清气正政治生态建设。

**保持惩治高压态势,严查手工程和违规经商办企业问题**

从我省纪检监察机关近年查处的案件情况来看,个别领导干部与商人亲属不清,甘于“被围猎”,在承揽工程项目、办理审批手续、项目招投标等方面为企业和其他人谋取利益,搞官商勾结、利益输送。有些官员既想当官又想发财,利用职务便利和影响帮助配偶、子女及亲属承揽项目,获取非法利益。这些行为,严重影响和破坏营商环境。

我省各级纪检监察机关认真贯彻落实党中央和省委决策部署,持续保持反腐败斗争高压态势,推进风清气正政治生态建设,严肃查处领导干部违规插手工程和违规经商办企业等损害营商环境问题。

数据显示,2017年5月至2018年9月,我省各级纪检监察机关共受理信访举报9.6万余件,处置问题线索12.7万余件,立案3.5万余件,处分3万余人。其中,处分厅级干部125人、处级干部1572人,移送司法机关748人。省纪委监委集中查处了省国资委原主任、齐齐哈尔市原市委书记韩冬炎,省林业厅党组书记书记、大兴安岭地委原书记肖建春,鹤岗市原市长梁成军,省林业厅原厅长杨国亭,省交通厅原副厅长朱金玉等一批腐败案件。

9月20日,我省召开全省反腐败警示教育大会。会上,省纪委监委通报了对18家作风整顿重点省直单位和13个市(地)的交叉检查“全覆盖”。大庆市场监督管理局特种设备检验所原所长勾伟华,对企业申请办理的业务,给钱才办,不给钱就拖着不办或者在办理过程中“找茬”“挑刺”,甚至明目张胆直接索要,共索取、收受电梯安装维修企业贿赂71.7万元。日前,勾伟华被开除党籍、开除公职,移送司法机关依法处理。

针对这些问题,省纪委监委抽调专人组成5个督查组,聚焦“不作为、乱作为”突出问题,开展了5轮巡察,实现了对18家作风整顿重点省直单位和13个市(地)的交叉检查“全覆盖”。

王兆力强调,要切实加强党对外事工作的领导,完善领导体制和工作机制,明确责任分工,细化政策措施,完善配套规划,健全“大外事”工作体系,加强外事干部队伍建设,强化外事纪律作风,确保对外开放交流各项任务落到实处。

王兆力指出,做好外事工作,要切实把思想和行动统一到党中央关于外事工作重大决策部署上来,深刻认识进一步扩大开放,对哈尔滨全面振兴、全方位振兴的极端重要性。要扩大对外交流,

把对俄交流合作作为全面融入“一带一路”战略的主攻方向,全力配合国家和省对俄重大外事活动,发挥哈尔滨新区作为中俄全面合作重要承载区的作用,不断强化哈尔滨对俄合作中心城市的战略地位,并加强与日、韩、以色列等重点地区的联络交往。要整合运用各种外事渠道和外事资源,站在更高层次谋划、设

计,打造更实用、更有效的对外合作平台。

王兆力强调,要切实加强党对外事工作的领导,完善领导体制和工作机制,明确责任分工,细化政策措施,完善配套规划,健全“大外事”工作体系,加强外事干部队伍建设,强化外事纪律作风,确保对外开放交流各项任务落到实处。

王兆力指出,做好外事工作,要切实把思想和行动统一到党中央关于外事工作重大决策部署上来,深刻认识进一步扩大开放,对哈尔滨全面振兴、全方位振兴的极端重要性。要扩大对外交流,

把对俄交流合作作为全面融入“一带一路”战略的主攻方向,全力配合国家和省对俄重大外事活动,发挥哈尔滨新区作为

中俄全面合作重要承载区的作用,不断强化哈尔滨对俄合作中心城市的战略地位,并加强与日、韩、以色列等重点地区的联络交往。要整合运用各种外事渠

道和外事资源,站在更高层次谋划、设

计,打造更实用、更有效的对外合作平

台。

王兆力强调,要切实加强党对外事工作的领导,完善领导体制和工作机制,明确责任分工,细化政策措施,完善配套规划,健全“大外事”工作体系,加强外事干部队伍建设,强化外事纪律作风,确保对外开放交流各项任务落到实处。

王兆力指出,做好外事工作,要切实把思想和行动统一到党中央关于外事工作重大决策部署上来,深刻认识进一步扩大开放,对哈尔滨全面振兴、全方位振兴的极端重要性。要扩大对外交流,

把对俄交流合作作为全面融入“一带一路”战略的主攻方向,全力配合国家和省对俄重大外事活动,发挥哈尔滨新区作为

中俄全面合作重要承载区的作用,不断强化哈尔滨对俄合作中心城市的战略地位,并加强与日、韩、以色列等重点地区的联络交往。要整合运用各种外事渠

道和外事资源,站在更高层次谋划、设

计,打造更实用、更有效的对外合作平

台。

王兆力指出,做好外事工作,要切实把思想和行动统一到党中央关于外事工作重大决策部署上来,深刻认识进一步扩大开放,对哈尔滨全面振兴、全方位振兴的极端重要性。要扩大对外交流,

把对俄交流合作作为全面融入“一带一路”战略的主攻方向,全力配合国家和省对俄重大外事活动,发挥哈尔滨新区作为

中俄全面合作重要承载区的作用,不断强化哈尔滨对俄合作中心城市的战略地位,